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Ata da 2170 (Duas milésimas, centésima septuagésima) Sessão Ordinária 

APROVA C) 

SESSÃO 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três, às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allvne Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino 

de Sousa; Edmar das Chagas Correia; Edvar Borges Schalcher; Francisco 

Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; José 

Torquato de Macedo Neto; José Uilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais 

Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; 

Pedro Augusto de Morais; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Thiaqo de Carvalho 

Santos; Vanda Rodriques dos Santos; Ulisses Waquim.;. Ao todo, 18 (dezoito) 

vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: 

João Caldeira Neto; Jorge Marcos da Silva Passos;  Do EXPEDIENTE DO DIA 

constou: PROJETO DE LEI N° 134/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto — 

Ementa: Reconhece e considera de utilidade pública a Associação de 

Horticultores do Centro Comunitária de Timon-AHCCT, neste Município. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 030/2023 — Autor: Ver. Uilma 

Resende — Ementa: Concede o Titulo de Cidadão Honorário Timonense ao 

"Senhor Hélio Cleidilson de Oliveira Sena". ORDEM DO DIA: Constou: 

REQUERIMENTO N° 134/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: 

Requer do Poder Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de 

Trânsito — DMTRANS, que seja feita sinalização, com lombada, redutor de 

velocidade ou tartaruga de sinalização em frente EMEF Justiniano Guedes 

Vasconcelos e IEMA do Campo no povoado tamanduá. INDICAÇÃO N° 

219/2023 — Autor: Ver. Kaic — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 
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através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, no sentido de que seja 

feita a instalação de um playground no Conjunto Novo Tempo, neste Município. 

INDICAÇÃO N° 220/2023 — Autor: Ver. Kaká do Frigosá — Ementa: Indica ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

lnfraestrutura, no sentido de que seja construído uma Praça em frente ao Posto 

de Saúde no Povoado 89, neste Município. INDICAÇÃO N° 221/2023 — Autor: 

Ver. Celso Tacoani — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, a necessidade de que seja feita 

a pavimentação asfáltica ou poliédrica na Rua Topázio localizada no Bairro Joia, 

neste Município. INDICAÇÃO N° 222/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto 

— Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e lnfraestrutura, a necessidade de que seja feita a melhoria da estrada 

que liga o Povoado Piranha a Buriti do Bianor, passando pelo Mossorongó 

Maribondo. INDICAÇÃO N° 223/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — 

Ementa: indica ao poder executivo municipal, através do Departamento 

Municipal De Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade que seja feito a 

melhoria de iluminação em frente EMEF Justiniano Guedes Vasconcelos, 

Povoado Tamanduá. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 182/2023 — Autor: Ver. 

Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Superintendência de Limpeza Pública e Urbanização de 

Timon — SLU, para que faça limpeza do Campo do Leite no Bairro Vila Monteiro, 

neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 183/2023 — Autor: Ver. Neto 

Peças — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, para que seja feita a 

manutenção tapa buraco da Rua R. Vicente Faustino do Nascimento no Bairro 

Parque Alvorada, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 184/2023 — 

Autor: Ver. Kaic — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, no sentido de que seja 

implantado canaletas na divisa das Ruas Pedro Alves de Moraes e Filomena 

Rios da Cunha, do Bairro Parque Alvorada, neste Município. PEDIDO DE 

Em_j _u_22_1„.112â 
_9 sESSÃO 



AP C fAá,,,,) 
n2021 

SESSÃO 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão Determiação, Fé e Trabalho" 

Av. Paulo Ramos 5/N — Bairro Centro— CEP: 65.630-140 — Timon-Maranhão 
www.comoramunicipaltimon@qmoll.com 

PROVIDÊNCIAS N° 185/2023 — Autor: Ver. Kaic — Ementa: Solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação do calçamento 

e o asfaltamento da Rua Alameda Uirapuru Residencial Riverside, do Bairro 

Mateuzinho, neste Município. GRANDE EXPEDIENTE: Vereadora Alynne 

Macedo. Saudou a todos. Falou da situação do transporte público e do 

encerramento das atividades da empresa Timon City. Disse que o governo atual 

é um governo de continuidade da antiga administração. Disse que humilha a 

população. Vereador Vanda. Dez uso da tribuna e registrou sua insatisfação 

com a situação do transporte publico. Na ocasião mostrou um vídeo do deputado 

do deputado Rafael criticando a situação do transporte publico no município . 

Vereador Vavá. Saudou a todos. Falou que o deputado Rafael Leitoa pode 

ajudar no transporte público com emendas. Que é necessário R$ 100 mil por 

mês. Que o transporte é deficitário devido a mudança dos hábitos da população. 

Que o recurso garantiu recurso e repassou à empresa. Pediu que o deputado 

estadual traga recursos e ajude a resolver o problema dos transportes de Timon. 

Vereador PA. Saudou a todos. Na ocasião mostrou um áudio do empresário 

Ramon sobre o transporte. Disse que o empresário desconstruiu a fala da 

oposição. Que o deputado estadual ligou para o empresário que fez questão de 

isentar a responsabilidade da prefeita. Que a realidade do transporte publico é 

diferente ao período da antiga empresa. Que a população tem outros meios de 

locomoção. Que na votação do subsidio aos idosos o vereador Uilma votou 

contrário. Que falou com a deputada Amanda Gentil e pediu solução. Que não 

pode tratar um problema serio com politica. Que a prefeita está tentando ajudar 

e é hora de dar as mãos. Vereador Coca do Mata Pasto. Saudou a todos. Que 

visitando a região ribeirinha, povoado Jatobá, viu a melhoria do transporte e da 

estrada. Disse que o pronunciamento do deputado Rafael deixou incomodado. 

Que tenta encontrar um culpado. Que recebeu denúncias de corte nas 

quentinhas no hospital Alarico. Que o deputado não ajuda a população e fica 

medindo forças. Procura culpados. Que se coloca à disposição para resolver o 
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problema de transporte. Vereador Kaic. Saudou a todos. Em aparte o vereador 

Kaká disse que o deputado Rafael pode ajudar pedindo ao governo do estado 

para subsidiar o transporte coletivo. Que a prefeita está ajudando. Que votou no 

incentivo aos idosos. Que tem vereador indo para zona rural falar mal do outro. 

Que o povo quer saber de trabalho. Que o povo sabe discernir quem trabalha. 

Retomando a fala o vereador Kaic disse que a empresa recebeu subsidio do 

governo para o transporte publico e mesmo assim não resolveu. Disse que 

depois da pandemia o transporte publico virou um problema de governo. 

Vereador Da Luz. Saudou a todos. Que viu a oposição vir com um discurso 

ensaiado. Que não pode politizar um problema tão importante. Que varias 

cidades sofrem com o problema do transporte público. Que todos sabem e 

conhecem a legislação sobre o transporte público. Que não depende apenas da 

gestão municipal. Que a vereadora acusa a prefeita. Que não tem como botar fé 

na mulher se não vem trabalhar na Câmara. Que é muita demagogia. Quando 

foi votado o incentivo para subsidio para transporte do idoso votaram contra. Que 

tem que se preocupar é com a situação da regulação da saúde. Que não 

acontece isso na saúde municipal. Que entrega o mandato caso alguém seja 

selecionado por critério político. Que a oposição vai comemorar a paralisação do 

transporte público. Que o líder é o primeiro a politizar. Que se o transporte 

público dependesse da prefeita o problema seria resolvido. Que falta 

alimentação para os pacientes no hospital e não falam do problema. Que tem 

vereador que faz oposição responsável. Vereador Juarez Morais. Saudou a 

todos. Que foi surpreendido com um vídeo do deputado Rafael criticando o 

transporte público. Que é um problema federal. Que a empresa Dois irmãos 

quando fechou o deputado nada fez para ajudar na quebra do transporte público. 

Que a pandemia quebrou o transporte publico no pais inteiro. Que o recurso para 

subsidiar o transporte publico foi uma conquista da prefeita que foi buscar para 

garantir qualidade do transporte. Que foi feito um chamamento de outras 

empresas e deu como deserta a resposta das empresas. Nenhum se manifestou. 

Que o CIMU está cadastrando transporte alternativo e é a única forma de 
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resolver a questão do transporte no momento. Que a pandemia quebrou todas 

as empresas de transporte público. Que não é culpa da prefeita. Quem paga a 

gratuidade é quem paga a passagem inteira. Que os alunos são os que mais 

pagam o transporte. Que em Timon não tem segurança e não tem como ficar na 

parada de ônibus. Que é mentira os dados mostrados na assembleia legislativa. 

Que o maior índice de insegurança que ocorre em Timon é neste período. Que 

até o momento o deputado não fez nada para resolver o problema do transporte 

público. Que a eleição será no próximo ano e vai renovar o mandato. Que tem o 

privilegio de ter transporte. Mas a maioria da população não tem. Vereador Jair 

Mayner. Saudou a todos. Que transporte municipal é responsável é o 

município. Que intermunicipal é do estado. Transporte interestadual é da união. 

Que por muito tempo havia um único transporte. Que a lei mudou isso e permitiu 

que o município poderia quebra o monopólio através de um consórcio. Quando 

foi tratado a questão do transporte publico foi dito que Timon só suportaria uma 

única empresa. Que o consorcio facilitou porque tinha um poder delegado. Que 

de lá para cá foi feito estudo para regularizar o transporte publico. Com a 

pandemia as empresas quebraram. Que depois foi feito chamamento e nenhuma 

se manifestou. Que o sistema é deficitário e o pronunciamento foi inapropriado. 

Que a prefeita tem feito um esforço para sanar os problemas da cidade. Gostaria 

que fosse pagos os prêmios das escolas que se destacaram. Que o discurso do 

deputado se confundiu ao tentar a atacar a merenda escolar. O município não 

tem denuncia de merenda estragada. Que falou sobre o mutirão da catarata e 

não mobilizou o município. Que não resolve a questão do calçamento e nem 

autoriza o município terminar. Que a questão da segurança não resolve. 

Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. Que o ataque é a melhor defesa. 

Que o vereador Coa faltou com a verdade. Que a alimentação foi regulada. Que 

não deixou de servir merenda. Que a responsabilidade é o SIMU, comandado 

por Timone Teresina. Que votou contra o subsidio porque não foi lido. Que se 

absteve. Que deputado teve voto. Que Weverton teve vota e não colocou 

recurso. Que não defende empresário. Que defende o povo. Que a câmara pode 
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aprovar uma lei para subsidiar o transporte público. Que afirma que o problema 

do transporte é de competência federal e a questão da saúde também. Que a 

coleta de lixo em algumas regiões da cidade está paralisada. Que Timon tem 10 

milhões para propaganda e se diminuir para subsidiar o transporte apresente lei 

que votará. Que Que tentam macular o deputado Rafael dando nome Leitoa mas 

não falam para a população que estão aliados aos leitoas. Não usem o ex-

prefeito Chico Leitoa como pantufa. Vereador Ivan do Saborear. Saudou a 

todos. Que o vereador Uilma usa o nome dos leitoas e esquece que nasceu na 

cozinha dos leitoas. Que o deputado mente sobre o transporte e não ajuda o 

município em nada. Que atribui à prefeita a responsabilidade do transporte 

publico, mas é de todos. Que já fizeram pesquisa e a aceitação da prefeita é de 

60 %. Peça ao deputado para mandar maquina de fazer ressonância. Que o 

deputado Rafael usa a tribuna apar falar mal de Timon. Em aparte o vereador 

Juarez Morais disse que o deputado nada fez para melhora o transporte publico 

nos dois mandatos. Que precisa cadastrar para não trazer transtorno à 

população. Que está sendo feito um estudo para viabilizar o transporte. Que faz 

um desserviço para a cidade em criticar a cidade. Em aparte o vereador Thiago 

Carvalho disse que o vereador Uilma está falando com a verdade e desqualifica 

os profissionais do HPA. Que lá não tem discernimento de cor partidária. 

Diferente do que ocorre o Alarico. Sobre os ligeirinhos estão sendo cadastrado 

para regularizar. Retomando a fala pediu que o vereador Uilma fale com o 

deputado para ajudar o município. Que tem Quatro mantado pode contribuir para 

a cidade. O senhor presidente usou a fala para lamentar a postura do vereador 

Uilma por não votar nos projeto de urgência. Que não justifica a postura. Que 

sobre a segurança publica foi informado que Timon receberia reforça, mas até o 

momento não afetivamente uma solução para a questão da insegurança no 

município. No uso da fala disse que não votaria em projeto de urgência que não 

teve a oportunidade de ler. Que não votará por respeito aos cidadãos. Que os 

carros e homens chegaram no município. Que mesmo assim não vai resolver o 

problema da segurança se não houver um esforço comum. No uso da fala a 
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vereadora rebateu a fala do vereador Torres. Falando do vereador Uilma disse 

que o ultimo projeto passou 20 dias e não leu. Vereador Torres usando a fala 

disse que estar na Mesa não tem a prerrogativa de uso da fala. Sugeriu que 

sobre a audiência publica faça uma discussão na comunidade e tenha 

participação da comunidade. Finalizado a Grande Expediente , o senhor 

presidente passou a discutir as proposições constantes na Ordem do Dia. A 

pedido do vereador Chagas Cigarreiro pediu a discussão em bloco. 

REQUERIMENTO N° 139/2023. Pedido de Urgência para aprovação do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 031/2023. Aprovado. PARECER 

VERBAL CCJ. aprovado. PROJETO DE DECERTO LEGISLATIVO 031/2023. 

O Autor fez a defesa. Aprovado. Demais matérias foram colocadas em bloco, a 

saber: REQUERIMENTO N° 134/2023; INDICAÇÃO N° 219/2023; INDICAÇÃO 

N° 220/2023; INDICAÇÃO N° 221/2023; INDICAÇÃO N° 222/2023; 

INDICAÇÃO N° 223/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 182/2023; PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 183/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 184/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 185/2023. As proposições foram aprovadas 

em bloco. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente, por falta de quárum, deu por 

encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA 

FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 10 (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 

PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, 

Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H25 

(onze horas e vinte e cinco minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Timon, Estado do Maranhão, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de outubro do 

ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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